

## 生活多一“典” 幸福多一点

本报讯(记者 柏雪 通讯员 陆芸芸)今年5月是第四个“民法典宣传月”。为进一步“典”燃辖区居民的法治信仰,“典”亮群众的美好生活,推动民法典精神落地生根,近日,田家庵区淮滨街道淮河路社区新时代文明实践站、普法工作室、综治中心联合开展了“典”亮美好生活普法宣传活动。

活动中,志愿者用通俗易懂的语言,向居民解读《民法典》的含义、颁布时间、主要内容,并对劳动维权、婚姻家庭、高空抛物等与生活息息相关的方面进行了宣讲,结合身边的真实案例,形象生动地为大家解读法律问题,引导居民学习法律知识。

活动中,社区工作人员得知聋哑居民齐某因遗产分割问题困扰不已,立马为其安排社区律师精准服务。通过文字交流,律师认真了解事情的原委并耐心为其解答,鼓励她用法律武器维护自身合法权益。经过长达4个小时的沟通,齐某脸上露出了微笑,她握住律师和工作人员的手,连连道谢。

基层普法如涓涓细流,淮河路社区长期坚持开展普法宣传,通过灵活多样的形式惠及各年龄段、各行业人群,为辖区营造了浓厚的尊法、学法、守法、用法氛围,使“依法办事”“依法维权”成为居民的普遍共识,有力促进了和谐社区建设。

科普防震减灾  
提高避险能力

本报讯(记者 郑洁)为深入宣传防震减灾科普知识,提升防震避险和自救互救能力,5月15日,市地震局、田家庵区应急管理局走进淮南师范学院开展了防震减灾科普知识讲座。

活动现场,工作人员围绕地震基础知识、地震的危害等多个方面进行了讲解,并通过生动有趣的宣讲视频,重点讲授了地震避险自救互救相关知识,为师生们形象直观地上了一堂地震科普课。

帮办高龄补贴  
解决后顾之忧

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 刘杰 摄影报道)“大妈,您下个月就满80周岁了,每月可享受高龄补贴,您把身份证、户口本、银行卡给我,我给您代办。”“太谢谢了,你们可真贴心啊!”在田家庵区国庆街道罗马广场社区,大妈拉着第一网格员黄菊琴的手高兴地说。

为进一步完善落实辖区老年人社会福利待遇,保证80周岁以上的老人能够及时领取高龄补贴,罗马广场社区网格员结合日常入户走访工作,积极做好80周岁以上高龄老人补贴年审及新申请工作。同时,网格员与老人亲切交谈,细心询问对方生活情况和身体状况,告知他们遇到困难可第一时间联系网格员,社区一定会尽力帮助解决。

社区负责人表示,希望用热情周到、优质高效的服务增强居民的获得感、满足感和幸福感。



为防止溺水事故发生,立夏以来,凤台县钱庙乡组织乡村干部和“五老”志愿者开展“巡逻筑安”行动,不断加大辖区重点水域的巡查力度,张贴防溺水教育宣传提示语,设立警示牌,摆放救生圈。同时,该乡各中小学校还召开了防溺水主题班会,开展防溺水签名活动,与家长签订防溺水承诺书,为青少年的生命安全构筑坚实防线。

本报记者 李严  
通讯员 荣绪标 摄

铲毒零容忍  
清毒护平安

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 李飞)近日,田家庵区国庆街道纺织社区第四网格员孙燕在日常巡查中,无意间听到有居民议论,辖区一户人家在自

建房楼顶种植少量罂粟。孙燕敏锐地捕捉到了这个信息,分别向社区负责人和辖区派出所汇报,等待指示。

随后,孙燕和国庆路派出所民警来到涉事居民的自建房,排查后发现,在楼顶一角种植有十余株罂粟。对此,民警向居民宣传了相关的法律法规,并提出了严厉批评。通过教育,该居民主动铲除并承诺今后绝不会再种植罂粟。

## 线上“云调解” 隔空化纠纷

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 高亚青)5月15日,淮河早报、淮南网记者从田家庵区人民法院获悉,该院曹庵法庭利用“云上法庭”一日内高效调解两起纠纷,当事人对法院工作效率表示认可。

原告徐某因工程需要用车,被告李某某表示可以为原告联系车辆。原告便向被告转账2万元,不料被告未履行自己的义务,并拒不退款,后经原告多次索要仅返还4千元,剩余钱款以各种理由拒绝返还。5月8日,立案后,承办法官认为标的的不大,事实清楚,有调解的可能性,经过多次与双方沟通,最终确定调解方案,被告李某某表示自己较忙,待工作忙完后前往曹庵法庭签协议。为了更快促成调解,法官提出利用“云上法庭”线上签订协议,最终调解协议顺利签订,原告徐某说:“没想到这么顺利,立案一周我就拿到文书了,感谢法院把当事人的事情放心上。”

原告某公司与被告樊某某就木门供应、安装等

相关事宜达成合约,原告已按约履行完毕供货、安装义务,但被告仍欠原告19000元货款未支付。原告见被告不守诚信,便诉至法院。法官了解案情后,多次联系被告释法明理,敦促其积极配合履行还款义务,最终双方达成调解意向。由于双方都比较忙,法官提出可以通过“云上法庭”签订调解协议时,双方一致同意,最终该起纠纷圆满解决。

调解的成功始于调解的方法与技巧,终于耐心与信任。曹庵法庭作为基层法庭,努力争做化解纠纷的“排头兵”,巧妙运用“云上法庭”,让当地群众在家门口就能享受高效、便捷的司法服务。

田区法院  
法在身边

